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Kapčiamiesčio globos  namų  laikraštis

2015 m. gegužė
ŠVENTĖS GEGUŽĖS MĖNESĮ

05-01 Tarptautinė darbininkų diena; Gegutės diena; Lietuvos įstojimo į Europos Sąjungą diena 

05-03 Motinos diena 

05-08 Šv. Stanislovas, Cibulinis; Tarptautinė raudonojo kryžiaus diena 

05-09 Europos diena 

05-12 Tarptautinė slaugytojų diena 

05-15 Šv. Izidorius, Sėjos pabaiga 

05-29 Pasaulinė išsėtinės sklerozės diena; Tarptautinė Jungtinių Tautų taikos saugotojų diena 
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05-31 Pasaulinė diena be tabako; Pasaulinė šviesiaplaukių diena 
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       Kada gi surinksi tiek daug spalvingiausių, džiaugsmu besprogstančių žiedų, jeigu ne gegužę? Pati gamta, ausdama žalią vilties apdarą motinai maitintojai žemei, nusagstydama jį pievų ir sodų žiedais, ragina atsigręžti ir į savąsias motinas. 

Motina – pirmoji, per kurią suvoki gyvenimą ir pasaulį. Motinos balsas mums – ramybės muzika. Motinos vardas – palaimintas burtažodis, nušviečiantis kelią, - jo šaukiamės kaip išsigelbėjimo...

Nepakartojama kūdikio metų kasdienybė, kai jis priglunda prie motinos rankų, įknimba į jos sterblę, džiaugsmingai krykštaudamas „mama“ – tuo pasako viską, viską...Paaugusių drovumas jau atima iš mūsų tas laimės valandėles, gyvenimo keliai išveda iš motinos glėbio.

       Gegužės 5dieną Kapčiamiesčio globos namuose vyko šventė paminėti Motinos dieną. Ne vieni, o su svečiais iš Veisiejų socialinių globos namų.Mus linksmino aštuonių asmenų ansambliukas.. Kai kurias dainas ir mes kartu dainavom. O drąsiausi ir linksmiausi, išėję į priekį, šoko kartu su veisiejiečiais. Neskaičiavome  kiek dainų jie dainavo ir kiek šokių sušoko, bet foje drebėjo. Pamaniau – nedaug trūksta ir iš antro aukšto visi atsidursim apačioje.      Pasirodymo pradžioje svečiai sveikino mamas – ne tik darbuotojas, bet ir gyventojas.Tokią dieną mes visi sveikiname savo mamas. O koncerto pabaigoje mes pasveikinome juos. Mūsų foje kaip visada buvo pilna, trūko vietų atsisėsti, todėl buvo stovinčių. Mums patiko, buvo labai įdomu.

Svečiuose LRT televizija ir radijas
       Balandžio 27d. Kapčiamiesčio globos namus aplankė LRT televizija.,kuri ruošia laidų ciklą apie senatvę. Žurnalistė kalbino mūsų namų gyventojus, kurie noriai bendravo ir pasakojo savo gyvenimo istorijas ir dalijosi gyvenimiška patirtimi.Kalbinti buvo:A.M. Jurkonytė, Vytautas Rasiulis, Jonas Sadaitis, Vida Vyšniauskienė, Bronius Vaickelionis.           Kiekvieno žmogaus gyvenimą lydi įvairūs išbandymai Kiekvienas nuo pat vaikystės svajojo,džiaugėsi,tikėjosi, kad  gyvenimas bus be kliūčių, negalios, išsiskyrimo, sielvarto... Bet deja – svajonės kartais sudūžta, o gyvenimas kiekvienam vagoja savąją likimo vagą. Likimas jau taip lėmė, kad jie  gyvena globos namuose. Daugelis globos namus laiko tikraisiais savo gyvenimo namais, tačiau yra ir tokių, kurie dėl negalios ar kitokių, tik jiems vieniems žinomų  priežasčių nesusitaiko su tuo.Gyventojų gyvenimo gerovė  priklauso ne tik nuo paslaugas teikiančių darbuotojų triūso, bet ir nuo jų  pačių asmeninio  požiūrio į gyvenimą, įdėto darbo, bendravimo su supančiais  žmonėmis. 
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Liko smėlio kapas, šaltas, nebylus

Paliko skausmas širdyje gilus....

                Balandžio mėnesį mus paliko:

              Ona Marija Čėplienė (1946m.)
P a m ą s t y m u i

Žmonės vienodi - visi į pasaulį ateina nuogi, žmogaus širdis - vienintelis juos skiriantis matas. Žmogaus negalima matuoti jo odos spalva, jo kalba, žmogaus negalima matuoti jo drabužiais ir papuošalais, negalima matuoti jo turtu ar skurdu, o vien jo širdimi. Todėl geraširdis žmogus vertesnis už blogą ir teisybė vertesnė už skriaudą - nieko kita nežinau, tai visos mano žinios“. 

             Mika Waltari „Sinuhė egiptietis“

 Kovo/ balandžio mėnesį pas mus atvyko: 

Stasė Ramanauskienė

Albinas Stasiulionis

Albina Grušauskienė

Marija Gudynienė

Ona Navickienė

Albina Galinienė

Sigitas Jonas Kasiukevičius

Angelė Kalantienė

Irena Vitkevičienė

Pasveikinkime globos namų bendruomenės narius gimusius
 Gegužės MĖNESĮ

	Gyventojai:
	Darbuotojai:

	Julija Miliukienė (1937 05 01)
Albina Stasiukynienė (1923 05 05)

Albina Galinienė (1931 05 07)

Marija Šuliakauskienė (1930 05 09)

Jonas Sadaitis (1948 05 13)

Angelė  Marijona Jurkonytė (1937 05 23)


	Daiva Stravinskienė (1971 05 06)
Lina Janulevičienė (1973 05 15)

Rimas Trampa (1976 05 15)

Ineta Vaitkevičiūtė (1990 05 22)

Dalė Lazauskienė (1968 05 29)


MIELIEJI, 

	 
	Žmogaus gyvenimas matuojamas ne metais, o nuveiktais darbais.
Jų padarei daug ir gerų. Ir tiek kiek širdies šilumos atidavei kitiems, tiek jos vėliau ir sugrįžta. Glausk prie savęs tuos, kuriuos myli ir gerbi, tada ir pačiam netrūks artimųjų meilės, draugų, bendradarbių pagarbos, o skubantys metai te atneša, džiaugsmą, gerumą, ramybę, namų šilumą ir viltį.

	
	


       Žmogaus gyvenimas matuojamas ne metais, o nuveiktais darbais.

 Jų padarėte daug ir gerų. Ir tiek kiek širdies šilumos atidavėt kitiems, tiek jos vėliau ir sugrįžta. Glauskit  prie savęs tuos, kuriuos mylit  ir gerbiat, tada ir patiems netrūks artimųjų meilės, draugų, bendradarbių pagarbos, o skubantys metai te atneša, džiaugsmą, gerumą, ramybę, namų šilumą ir viltį. 

Su gimimo diena Jus!

,Jei šalia tavęs kas nors kenčia, verk kartu su juo. Jei kas nors laimingas, juokis. Meilė žiūri ir mato, klauso ir girdi. Mylėti – tai dalyvauti kito gyvenime visa savo esybe. Kas myli, savyje atranda neišsemiamą sugebėjimą guosti ir stiprinti. Esame tarsi viensparniai angelai: galime skristi tik tada, kai laikomės apsikabinę.“
(Bruno Ferrero)

Dienos centras neįgaliesiems 

Kiekvieną dieną mes atrandame vis ką nors naujo. Merginų labai mėgstama veikla  yra piešimas. Šį katrą mes piešėme užrištomis akimis. Kaip smagu kurti ir nežinoti kas iš to išeis. Tokį jausmą patirti galite piešiant nematomą piešinį. Čia panašiai kaip, kad užrištomis akimis, pieštume draugo portretą. Kiek džiaugsmo ir laimės buvo merginoms pamačius , kas išėjo.
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Ruošiame spektaklį ,,Raudonkepuraitė“, kurį vaidinsime Alytuje vyksiančiame XV tarptautiniame neįgaliųjų vaikų ir jaunimo teatrų festivalyje ,,Džiaugsmo ašara“. Tai dar vienas iš mėgstamų Dienos centro lankytojų  užsiėmimų. Merginos taip įsijaučia į personažus, kad atrodo , kad jos gyvena jų kailyje: vilko , močiutės, Raudonkepuraitės ir k. t. Pačios merginos kuria ir dekoracijas spektakliui.
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Gegužės pirmasis sekmadienis motinos diena. Šia proga surengėme koncertėlį. Merginos savo rankomis darė atvirukus , dainavo dainą, šoko. Visos Kapčiamiesčio globos namų gyventojos buvo pasveikintos ir pagerbtos. 
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                                                          ,,Džiaugsmui ir laimei...“








