


2015 m. spalis  Nr. 8
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Kapčiamiesčio globos  namų  laikraštis

2015 m. spalis
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Spalio mėnsesio šventės
· 10-01 Tarptautinė pagyvenusių žmonių diena

· 10-01 Pasaulinė muzikos diena
· 10-02 Angelų sargų arba policijos diena

· 10-04 Šv. Pranciškus

· 10-05 Tarptautinė mokytojų diena
· 10-07 Diena už orų darbą

· 10-09 Pasaulinė pašto diena
· 10-12 Pasaulinė organų donorų diena
· 10-14 Karaliaus Mindaugo vardo diena

· 10-15 Šv. Teresė
· 10-25 Konstitucijos diena 
	Gerbiami senjorai,

Jūsų nueitas gyvenimo kelias ir sukaupta patirtis – neįkainojamas turtas, už kurį esame nuoširdžiai dėkingi. Jūsų patarimai, pamokos ir išmintis mums leidžia tvirčiau žengti gyvenimo keliu, padeda jaunajai kartai išsaugoti tikrąsias vertybes, pažinti pasaulį, mylėti savo kraštą, kurti savo šalies istoriją. Spalio 1-oji – Tarptautinė pagyvenusių žmonių diena. Sveikindami šios dienos proga linkime stiprios sveikatos, artimųjų meilės, paramos ir pagarbos
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Parama knygomis globos namams
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Rugsėjo mėnesį globos namams buvo padovanota 116 vnt. knygų, kurios labai nudžiugino mūsų gyventojus, suteikė jiems daug džiaugsmo. Knygų pagalba žmonės gali atsipalaiduoti bei pasvajoti.
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Už šias dovanos dėkojame šioms leidykloms: UAB  „Svajonių knygos“, UAB „Vaga“, UAB „Gimtasis žodis“, UAB „Mijabla“, UAB ,,Šviesa“, UAB „Alma littera“ ir IĮ R. Magilienės „Magilė“ už Jūsų gerumą, kurio dėka gavome knygų – senjorams, neįgaliesiems, bei dienos centro lankyojams.  Gautos knygos suteikė daug teigiamų emocijų, o skaitant jų atsiras dar daugiau.
Žinoma ne visi mūsų gyventojai patys gali skaityti knygas, todėl jiems skaito darbuotojai. Gyventojai įdėmiai klauso, jiems patinka girdėti skaitomas knygas, laukia kitų susitikimų, kad sužinoto kaip toliau vystosi knygų veikėjų gyvenimo istorijos.    
Štai kaip dabar atrodo mūsų biblioteka. Ateityje palnuojame ir antrame korpuse įsteigti panašią biblioteką, nes šiuo metų abiejų korpusų gyventojai dalinasi viena biblioteka, o tai nėra patogu, nes daug gyventojų patys be pagalbos sunkiai juda. Taigi, ši mūsų svajonė įmanoma tik gerų žmonių dėka.
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Kad mūsų vakarai sušiltų...
2015-09-21 mūsų globos namų gyventojai sulaukė gana neįprastos dovanos: skirtingų rūšių vaistažolių arbatų.  Džiaugiamės, kad mūsų rėmėjų dosnumu ir nuoširdžiai dėkojame „Senučiukams" ir vaistažolių ekspertams „Acorus“ už šią šiltą paramą, kuri padės sušildyti mūsų vėstančius rudens ir žiemos vakarus.
Pasveikinkime globos namų bendruomenės narius gimusius
Spalio MĖNESĮ
Gyventojai:                                   Darbuotojai:

10.01 Elena Būrienė (1918)                   10.08 Rasa Žibūdienė (1977)
10.09 Antanas Margelis (1940)           10.25 Zita Leonavičienė (1978)              
10.12 Aleksandr Markevič (1945)
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Kažkas nusineša metus, 
Greitus, kaip vėjas,
Ir svajingus, kaip jūra. 
Kažkur nusineša metus,
Žalius ir žydinčius, kaip vasara 
Kažkas nesugrąžinamai nusineša 
Džiaugsmus ir lukesčius, 
Nekviesdamas sustoti ir palinkėdamas 
Tik vieną kelią į gyvenimą.
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Dievas veikia per žmones
Kiekvieną savaitės trečiadienį ir ketvirtadienį mūsų globos namuose vyksta maldos valandėlė. Gyventojai  noriai renkasi bendrai maldai. Bendra malda mus ugdo ir vienija, nes jos metu mes dalijamės savo tikėjimu. Šventoji Dvasia, kuri gyvena kiekviename tikinčiajame, džiugina mūsų širdis, kai kartu šloviname mūsų Viešpatį ir Gelbėtoją, tuo suartindama mus unikaliu ryšiu, kurio niekur kitur gyvenime nerasime. Bendra malda- tai mūsų širdžių nusistatymo atspindys. Malda – tai pokalbis, tarsi dviejų krypčių eismas: mes kalbamės su Dievu, o Jis – su mumis Kalbėdami apie maldą, regis, sunerimstame dėl to, kad atsakymai į maldas neatitinka mūsų planų. Jei reikmės ir norai tampa pagrindiniu maldos tikslu, reiškia, nesuprantame jos prasmės. Įvairiais vardais mes vadiname Tave, mūsų Dieve. Mes vadiname Tave Kūrėju ir Teisėju, Karaliumi ir Viešpačiu, Gelbėtoju ir Išganytoju. Bet vienas vardas mus jaudina labiau, negu visi kiti. Tavo Sūnus išmokė mus vadinti Tave Tėvu. Dėkojame Tau už tai.

Pamąstymui

„Jei neabejojame, kad kentėjimo bet kokia kaina reikia vengti, kad kentėjimas tam tikra prasme yra silpnumas, tai mums suteikia nerimo ir nepakantumo tose situacijose, kai tenka pakelti nepalankias aplinkybes, todėl šios būtinai mus prislėgs. Antra vertus, jei mūsų įsitikinimų pagrindą sudaro ir tikėjimas, kad kentėjimas yra natūrali egzistencijos dalis, tai, be abejo, mums leis lengviau pakelti gyvenimo nelaimes. Be jokio pakantumo kentėjimui gyvenimas tampa nepakenčiamas, tarsi nelemta naktis, iš kurios nepabundama“. Dalai Lama
Mintys apie rudenį...
„Ruduo visuomet buvo mano mėgstamiausias metų laikas. Tai laikas, kai viskas sprogsta visu gražumu, tarsi gamta būtų visa tai laikiusi visus metus didžiajam finalui.“ Lauren DeStefano
„Šlovingi miškai pasipuošę auksu ir raudoniu, o mūsų gluosniai vis dar su žaliuojančiais lapais. Dar neteko matyti tokio mielo rudens, taip maloningai besielgiančio  su vasaros augmenija.“ William C. Bryant
,Jei šalia tavęs kas nors kenčia, verk kartu su juo. Jei kas nors laimingas, juokis. Meilė žiūri ir mato, klauso ir girdi. Mylėti – tai dalyvauti kito gyvenime visa savo esybe. Kas myli, savyje atranda neišsemiamą sugebėjimą guosti ir stiprinti. Esame tarsi viensparniai angelai: galime skristi tik tada, kai laikomės apsikabinę.“
(Bruno Ferrero)

Dienos centras neįgaliesiems 

Rugpjūtis –vaisių ir daržovių augimo metas. Mūsų centro merginos labai darbščios iir paslaugios. Nuolat nori visiems padėti  ir padeda  ruošti maisto atsargas žiemai. Šį kartą rinkome, lupome obuolius ir virėme obuolienę.Tai skanu buvo paragauti savo rankoms pagamintos obuolienės. 
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Šiltos vasaros dienos  taip ir traukia keliauti. Šį kartą nuvykome į ,,Vaikystės sodą“ Veisiejuose. Merginoms labai patiko fotografuotis ir pasivaikščioti po šį parkelį. Gamtoje galima rasti įvairių gėrybių iš kurių šaltais žiemos vakarais kursime darbelius. Dienos  globos namuose bėga greitai. Mes nuolat renkame gamtinę medžiagą, keliaujame.
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Rugsėjo  mėnesį pas mus atvyko:


Juozas Soja











Žmogus - tik žemės svečias ir turi jis sugrįžt namo, bet kaip sunku išleisti jį į kelią, kuriuo negrįžta niekas atgalios. 


Rugsėjo mėnesį mus paliko: Aldona Čekanskienė








                                                          ,,Džiaugsmui ir laimei...“








